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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8676/J des 

Abgeordneten Mag. Kaniak betreffend Covid-19-Verstorbene nach Impfstatus wie folgt: 

 Frage 1: 

Wird der Impf- bzw. Immunstatus von an Covid-19 Verstorbenen von österreichi-

schen Behörden festgehalten? 

 

Der Impfstatus wird von der ELGA ermittelt/festgehalten. Es gibt einen Datentrans-

fer der Impfdaten an das BMSGPK, welche im EMS angezeigt werden, sobald ein Fall 

zu dieser Person erstellt wird. Folglich können alle österreichischen Behörden (Be-

zirksverwaltungsbehörden, Statutarstädte) mit EMS Zugang diese Daten bei Bedarf 

und sofern ein Fall existiert einsehen. Ein Fall zu einer Person wird erstellt, sobald 

ein Verdacht auf eine SARS-CoV-2-Infektion besteht. 

 

 Frage 2: 

Wenn ja, von welchen? 

 

Das EMS, welches alle österreichischen Bezirksverwaltungsbehörden/Statutarstädte 

über den Portalverbund zur Verfügung gestellt wird, unterliegt strengen Vorgaben 
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seitens des Portalverbunds. Somit unterliegt die Vergabe der Zugangsberechtigun-

gen den lokalen Portalverbundadministratoren des jeweiligen Bundeslandes. 

 

 Frage 3: 

Wenn ja, mit welcher Genauigkeit und Zuverlässigkeit werden diese Zahlen doku-

mentiert? 

 

Die Daten der Impfung werden im e-Impfpass erfasst – die Zuständigkeit bezüglich 

Genauigkeit und Zuverlässigkeit der Zahlen liegt bei der ELGA GmbH. 

 

 Frage 4: 

Werden bestehende Antikörper gegen Covid-19 aufgrund einer vorherigen Infektion 

bzw. Impfung von an Covid-19 Verstorbenen von österreichischen Behörden festge-

halten? 

 

Nein. Antikörper werden nicht im EMS dokumentiert.  

 

 Frage 5: 

Wenn ja, von welcher? 

 

 Frage 6: 

Wenn ja, mit welcher Genauigkeit und Zuverlässigkeit werden diese Zahlen doku-

mentiert? 

 

 Frage 7: 

Wie viele der mit Stand vom 15.11.2021 an Covid-19 Verstorbenen verfügten, nach 

Bundesländer und Kalenderwoche seit Beginn der Pandemie geordnet, über eine Er-

stimpfung der in Österreich zugelassenen Covid-19-lmpfstoffe (ausgenommen Jans-

sen)? 

 

Siehe Tabelle im Anhang. 

 

 Frage 8: 

Wie viele dieser Verstorbenen verfügten nachweislich über Antikörper? 

Siehe Antwort zu Frage 4. 
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 Frage 9: 

Wie viele der mit Stand vom 15.11.2021 an Covid-19 Verstorbenen verfügten, nach 

Bundesländer und Kalenderwoche seit Beginn der Pandemie geordnet, über eine 

Zweitimpfung der in Österreich zugelassenen Covid-19-lmpfstoffe (zuzüglich Erst-

impfung Janssen)? 

 

Siehe Tabelle im Anhang. 

 

 Frage 10: 

Wie viele dieser Verstorbenen verfügten nachweislich über Antikörper? 

 

Siehe Antwort zu Frage 4. 

 

 Frage 11: 

Wie viele der mit Stand vom 15.11.2021 an Covid-19 Verstorbenen verfügten, nach 

Bundesländer und Kalenderwoche seit Beginn der Pandemie geordnet, über eine na-

türliche Immunisierung aufgrund einer vorherigen Genesung? 

 

 Frage 12: 

Wie viele der mit Stand vom 15.11.2021 an Covid-19 Verstorbenen verfügten, nach 

Bundesländer und Kalenderwoche seit Beginn der Pandemie geordnet, weder über 

eine in Österreich zugelassene Impfung, noch über eine natürliche Immunisierung 

aufgrund einer vorherigen Genesung? 

 

 Frage 13: 

Wie gestaltet sich die Gesamtaufteilung zwischen geimpften und ungeimpften, an 

Covid-19 verstorbenen Personen, geordnet nach Bundesländer und Kalenderwoche 

seit Beginn der Pandemie? 

 

Zu den Fragen 11 bis 13: 

Siehe Tabelle im Anhang. 

 

 Frage 14: 

Wie gestaltet sich die Gesamtaufteilung zwischen mindestens einmal geimpften und 

ungeimpften, an Covid-19 erkrankten Personen, geordnet nach Bundesländer und 

Kalenderwoche seit Beginn der Pandemie, die in eine Normal- bzw. Intensivstation 

aufgenommen wurden? 
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 Frage 15: 

Wie gestaltet sich die Gesamtaufteilung zwischen mindestens einmal geimpften und 

ungeimpften, an Covid-19 erkrankten Personen, geordnet nach Bundesländer und 

Tagen seit Beginn der Pandemie, die in eine Normal- bzw. Intensivstation aufgenom-

men wurden? 

 

 Frage 16: 

Wie gestaltet sich die Gesamtaufteilung zwischen mindestens einmal geimpften und 

ungeimpften, an Covid-19 erkrankten Personen, geordnet nach Bundesländer und 7-

Tages-Schnitten seit Beginn der Pandemie, die in eine Normal- bzw. Intensivstation 

aufgenommen wurden? 

 

Zu den Fragen 14 bis 16: 

Eine detaillierte Aufschlüsselung nach verabreichten Impfdosen der Hospitalisierten 

ist nicht möglich, da EMS-Daten nicht mit den Daten der leistungsorientierten Kran-

kenanstaltenfinanzierung (LKF) bzw. umgekehrt verschnitten werden können. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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